

美国页岩油势头让欧佩克“吃不消”

欧佩克欲通过压低油价遏制页岩油发展,但“战事”恐将持久且结局难料

石油输出国组织(欧佩克)上月底决定不减产后,国际油价继续下跌,当前维持在每桶68美元左右的水平。行业分析师认为,欧佩克维持产量进而压低油价的目的之一,就是打压美国不断增加的页岩油产量,进而保住国际市场份额。然而,考虑到美国页岩油行业的复杂性以及开采技术的不断革新,欧佩克想要全面遏制其发展势头并非易事,两者之间的“战事”恐将旷日持久且结局难料。

抗击美页岩油产业不容易

美国《华尔街日报》网站12月2日报道,对欧佩克而言,抗击美国页岩油产业注定将是一项艰难的任务,可能给欧佩克自身带来相当大的消耗。当前摆在欧佩克面前的一个问题是,由于美国页岩油产业涉及诸多资源盆地和运营商,因此对于油价降至何种水平会迫使美国页岩油停产并没有一个单一答案。

实际情况是,对于美国页岩油价格收支平衡点的预测往往是一个区间。譬如,美国花旗集团基于全周期成本预测,美国页岩油价格的收支平衡点在每桶70美元至90美元,而在土地和基础设施已然就绪的主要页岩油产区,油价的收支平衡点可低至40美元。

国际能源署上月发布的报告显示,即便油价跌至每桶40美元左右,作为美国页岩油主要产区之一的北达科他州巴肯油田仍能保持盈利。

增产压价好戏难重演

美国有线电视新闻网的报道认为,即使在低油价的压力下,一些页岩油生产企业可能陷入困境,被大油企收购甚至濒临破产,但美国页岩油行业将在明年继续保持增长态势,只不过势头会放缓一些。

上一次国际油价大跌正值国际金融危机之际。从2008年夏到2009年初,国际油价从每桶接近150美元的水平跌至每桶不到40

美元,导致美国继续作业的油井数量减少了一半多。然而在一年时间里,美国石油日均开采量仅从510万桶降至500万桶,随后便大幅升至当前的850万桶。

美国普赖斯期货集团分析师菲尔·弗林说,欧佩克1986年演出的“增产压价”好戏这一次不会重演。那一年,欧佩克成员沙特突然做出增产决定,使得油价岌岌可危,进而成功把美国得克萨斯州、俄克拉何马州和路易斯安那州的石油开采商挤出市场,保住了市场份额。但这一次,水力压裂法等页岩油开采技术的革新已经让美国能源生产进入了一个前所未有的新时期。欧佩克想“埋没”页岩油行业的发展将变得困难重重。

欧佩克内部矛盾也难化解

在与美国页岩油生产企业和非欧佩克产油国打“石油战”之际,欧佩克自身的内部矛盾也不容忽视。沙特等海湾产油国拥有过去

出口石油所积累的庞大外汇储备,已经做好迎接低油价时代的准备。但对于像伊朗和委内瑞拉这样收入有限的欧佩克成员国来说,未来无疑将面临巨大财政压力。

《华尔街日报》的文章说,想要全面遏制美国页岩油行业的增势,需要油价保持低位运行的局面持续相当长一段时间,至少要到明年年底。其间,委内瑞拉等艰难度日的欧佩克成员国很可能最先沦为这场“战争”的受害者。

12月2日,伊拉克中央政府与库尔德自治区达成一项提高原油出口量的协议,可能进一步拉低国际油价。根据这份定于明年年初生效的协议,伊拉克的日均原油产量将从今年11月的250万桶左右升至300多万桶。

战略能源和经济研究公司总裁迈克尔·林奇说,伊拉克每日新增的55万桶原油虽然数量不大,但面对业已脆弱的石油市场,这些增量势必会推动油价进一步下跌。(新华)

卢布贬值 刺激莫斯科人“疯狂消费”

本报讯 据法国媒体12月2日报道,石油价格的下跌促使卢布贬值,触发了莫斯科人疯狂的消费热情。

报道指出,对于富裕的莫斯科人来说,疯狂的消费体现在:富人们更经常地前往餐馆就餐,更频繁地出入商业中心,莫斯科的商业中心是只见人更多,不见人更少。对于莫斯科的穷人来说,疯狂的消费体现在他们储备粮食,储备肉类的罐头。对1998年和2008年的危机仍然记忆犹新的俄罗斯人,是能消费多少就消费多少的,因为他们知道,明天,一切都只会更贵。

12月1日,1欧元曾一度能换到创纪录的66.5卢布,美元一度能够兑换53.29卢布。仅仅一个月的时间里,卢布面对欧元贬值了26%,面对美元贬值了27%。自今年年初以来,卢布贬值的幅度是40%。就在今年7月份的时候,1欧元还可以兑换44卢布。

法国媒体指出,石油输出国组织日前在石油价格很低的情况下作出的维持石油产量不变的决定加速了卢布的下跌。在西方对俄罗斯进行制裁的背景下,石油价格的下跌让俄罗斯经济走进一片黑暗,因为俄罗斯经济非常依赖石油收入。(解放)

送小岛抵偿中方巨额贷款?

我外交部:委内瑞拉转让小岛给中方的报道没有根据

新华社北京12月4日电(记者朱佳妮)外交部发言人华春莹4日表示,有关委内瑞拉可能转让小岛给中方以偿还贷款的报道没有根据。

有记者在当日的例行记者会上请华春莹证实,有关委内瑞拉财长访华期间可能将加勒比海一座小岛转让给中国用以偿还中方贷款的报道是否属实。

“据我了解,有关报道没有根据。”华春莹说。

华春莹表示,委内瑞拉是世界重要石油生产国和输出国,也是中国的重要经贸合作伙伴。近年来,双方各领域务实合作成果丰硕,对两国经济社会发展起到积极推动作用。在融资领域,双方已建立起成熟有效的合作机制。目前中方各笔贷款还本付息正常。

华春莹还介绍了委内瑞拉部长会议副主席兼财政部长托雷斯访华的情况。华春莹说,托雷斯于2日来华访问,中方有关部门和金融机构负责人同他就中委务实合作交换了看法。



图为委内瑞拉前总统查韦斯送给美国的“佩蒂岛”。(资料)

委内瑞拉有过赠岛先例

本报讯 据外媒12月4日报道,委内瑞拉财长访华期间,有望将位于加勒比海列斯群岛中的一座约64平方公里的扇形小岛——布兰基亚岛转让给中国,用以抵偿中国的500亿美元欠款,并再次贷款百亿美元。

这座扇形小岛最高处海拔30米,距委内瑞拉首都300公里远,除了渔民、海防队和偶尔出现的旅游者,几乎没有逗留者。

委内瑞拉有过赠送岛屿给他国的先例。2009年,时任委内瑞拉总统的查韦斯把一座由委内瑞拉Citgo石油公司买下的一个小岛送给美国政府。这座岛屿名叫“佩蒂岛”,位于美国境内新泽西州德拉威尔河上。

长期以来,委内瑞拉一直是获得中国贷款的大户,占到中国对拉美贷款总量的1/2。自2006年以来,委内瑞拉从中国接受了

500亿美元石油支持贷款。上周,委内瑞拉全国性报纸公开称,由于国际原油价格最近大跌,他们用来偿还中国贷款所需的石油越来越多,所以该国决定不再每天向中国出口33万桶石油以偿还贷款,贷款期限已在当前的3年基础上无限期延长。中国商务部后来已证实了这一变动,并指出这是应委内瑞拉的要求而作出的。(腾讯)

图为传闻中委内瑞拉财长打算转让给中国的位于加勒比海的扇形小岛。(资料)



几内亚海域 一中国船员死亡

本报讯 中国驻几内亚大使馆12月3日证实,日前在渔船起火事件中失踪的两名中国籍船员已被找到,其中一人死亡。

中国驻几内亚大使卞建强告诉记者,事件发生后,使馆高度重视并要求涉事公司尽全力进一步搜寻失踪人员。“在被发现的两名失踪人员中,一名不幸遇难,另一名体征良好,使馆领导也对船员们进行了慰问。”卞建强说。

当地时间11月29日下午,一艘中国公司的渔船在几内亚北部城市卡姆萨尔附近海域起火,两名中国籍船员弃船跳水后失踪。起火的渔船属于中国水产有限公司几内亚代表处。

代表处经理刘昌涛向记者证实,事发时船上共有21人。除两名中国籍船员失踪外,另外8名中国籍船员和11名几内亚籍船员获救。(新华)

精神科新书免费送

精神疾病控制症状容易,根治难!吃上西药,症状虽被控制住,可药效一过,还是继续悲观厌世、自暴自弃、胡言乱语、打人毁物、强迫洗手!而且复发间隔的时间一次比一次短,一次比一次严重,住院治疗、电击、大把吃西药,病没治好,身体却毁了。

如何摆脱精神疾病的治疗误区,让治疗不再是出院就复发,吃西药的吃了十年二十年还是不除根?今起免费领取《医圣仲景古方引领精神疾病治疗大变局》,让广大精神疾病患者和家属一起共享中医治疗各类精神疾病最新、最前沿的治疗理念和治疗方法。

其实早在1800年前,医圣张仲景就找到了根治精神疾病的方法,并成功研制出配伍严格的“清神八味方”,一举治愈了孔融的郁证(抑郁症)

和汉桓帝的癫狂(精神分裂症)。为什么令现代医学束手无策的精神疾病,却早在1800年前就被清神八味方破译了治愈的密码?这个方子到底有什么神奇之处?带着这些疑问,请您仔细阅读《医圣仲景古方引领精神疾病治疗大变局》!该书详细介绍了患者可以通过心理疏导、日常饮食、功能辅助锻炼等中医疗法,实现停药不复发的治疗效果,阻断和防治并发症!

《医圣仲景古方引领精神疾病治疗大变局》一书现在免费向失眠、抑郁、焦虑、精神分裂、更年期综合征、神经衰弱等疾病患者和家属免费发放,您打个电话即可索取。数量有限,赠完为止。

专家热线: 400-0787-120

每家 可领 2 本

不要钱的健康宝典,快快快!

- 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您?
 - 为什么吃药打针很多年仍无济于事?
 - 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈?
- 这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》——找到答案!在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中总结经验,少走弯路,轻松战胜前列腺疾病,过上健康人的幸福生活。
- 北京读者:看完《妙方巧治前列腺》,一下子

就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!
■ 成都读者:自从学会了书中的方法啊,现在是腰不酸、腿不痛,晚上不起夜,身子骨比以前强多了!

■ 上海读者:别人吃药打针,我看这本书,几个月下来,前列腺好了、肾不虚了,浑身畅快!秘诀全在这本书里!

现在拨打: **400-857-1188**
您就可以免费得到这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典,不收取任何费用!免费领取电话:400-857-1188,本次活动权威可信、真实有效,免费快递到家。